

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
Negyedévre 4 K 80 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Major József.

Felelős szerkesztő:
Dr. Königstädter Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfő kivételével mindnap.
Telefonszám 180.

Oroszország kérdést intézett Törökországhoz.

Zürich, április 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisi lapok jelentései szerint Miljukov külügyminiszter közvetett úton kérdést intézett Törökországhoz, hogy mi az álláspontja a tengerszoros és az örménykérdésben.

Hindenburg a hadihelyzetről

Berlin, április 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Egy spanyol lap berlini tudósítója beszélgetést folytatott Hindenburggal, aki a hadihelyzetről a következőképpen nyilatkozott:

A korlátlan tengeralattjáró háborút az amerikai segítség lehetőségének ellenére azért határoztuk el, mert az amerikai segítséget túlságosan magasra nem értékeltük.

Megengedem, hogy pénzbeli segítségét ellenségünk a maguk javára könyvelhetik, de a háboruban belgazolódott és ellenségek a korábbi hadi tapasztalataik alapján tudhatják azt, hogy a pénz nem a legjobb dolog a hadviselésben.

Az ántánt az amerikai hadiszereket oly mértékben kapta meg, hogy azt fokozni nem lehet. Az Unió egy nagy hadsereget akar felállítani. Ilyet felszerelni és az ántánt számára való szállításokat az eddigi terjedelemben fenntartani kizártnak látszik. A hadiszerekekben való segítés belátható időn belül nem lesz lehetséges. A nagy tartalékok még csökkentik a felszereléseket.

Az ántánt nem rendelkezik a tengeralattjárókkal szemben megfelelő fegyverekkel s minél több ellenséges hajó uszik a tengeren, annál nagyobb a tengeralattjáróink szákmánya.

A legintenzívebb munka mellett sem lehet számítani arra, hogy amerikai expedíciós sereg egy éven belül Európába jöhessen.

Az ántánt vezető férfiaknak nyilatkozata szerint ez évek kell meghozni a döntést. Mi is megfelelő intézkedéseket tettünk, a frontot olyképpen építettük ki és oly mértékben szállítottuk meg, hogy Brüsszlovnak emberáldozatokkal sem sikerült eredményt elérnie. Hogy az orosz események nekünk kedveznek, azt az ántánt legnagyobb optimistái sem tagadhatják. A múlt évben tartalékainkat arra használtuk fel, hogy támadásait visszaverjük.

A nyugati fronton a harcok a legszűkebb korlátokra szorítottak, mindamellett visszavertük az angol-francia támadásokat. Most a dolgok másképp állanak. A nyugati fronton oly erősek vagyunk, hogy dacára minden támadásnak nyugodtak lehetünk.

Amellett biztonságban vagyunk minden fronton. Oly harcok tartalékkal rendelkezünk, mint amilyenekkel az egész háború alatt nem rendelkezünk és azokat úgy a védekezésre, mint a támadásra tetszés szerinti helyen használhatjuk.

Ma, amidőn csak két hónapja folytatjuk a korlátlan tengeralattjáró harcok, látom, hogy számadásunk helyes volt. Az ut, amelyre minden veszély mérlegelésével ráértünk, célhoz vezet. Szövetségeseinkkel zárt sorokban és magunkban állva a világban, de nyílt szemmel és hideg szívvel megteszünk minden lehetőt és emberi tudás és leheltség szerint azon az úton vagyunk, amely a győzelemhez vezet.

Az Emberbaráti Szövetség működése.

Megnyiták a Napközi Gyermekotthonok. — Háziezredünk 1500 koronás gyűjtése.

Az Emberbaráti Szövetség megalakítása óta már is hatalmas lépést tett azon az úton, amelyet működésére kijelölt. Husvét keddjén megnyitotta a Gyermekotthonokat. Jelentős szociális intézkedés ez, egy világháború viharának kellett jönnie, hogy Ujvidéken ez a nemcsak háborúban, de a béke idejében is megvalósítandó eszme testet öltön.

A Gyermekotthonokat a három városi óvodában helyezték el és ma nyitották meg, illetve adták át rendeltetésük céljaira. Payerle Nándor főkapitány mindenre kiterjedő figyelemmel tette lehetővé, hogy már ma elhelyezhették az otthonmellüli kicsinyeket. Végigjártuk ma délelőtt a három napközi otthont, a látottakról és tapasztalatokról csak a dicséret hangján írhatunk.

Az I. kerületi, Magyar-utcai óvodában Ligeti Piroska az otthon vezetője. Itt az első nap csak 9 gyermeket hagytak egész napi gondozásba, mindannyi 2—6 év között van, 13 gyermek részére csupán ebédet adnak. Az egész naposok 20 fillért fizetnek, akik csak ebédet kapnak, nem fizetnek semmit. 28 szegény családnak szolgáltatnak ki az Otthon konyhájánál ebédet, miután ezektől a népkonyha messze van. A gyermekeknek az Otthonba való felvétele nincs semmi formához köve. Akár kap az anya hadiségélyt, akár nem, gyermekét elfogadják gondozásra. Ha segélyre nem szorult, napi 50 fillért fizet érte, ha szegény, csupán 20 fillért köteles beszoigaltatni. Erért a 20 fillérért, e csekélységet még a legszegényebb anya is megfizetheti, reggel 2 deci tejet, délelőtt izletes ebédet, délután újra tejet és este vacsorát kap, minden étkezéshez 5 deka kenyér jár.

A II. kerületi, Szent István-utcai óvodában Szabó Éva szorgoskodott. 150 személyre főztek az Otthon konyháján. Itt 27 egész napos, 23 ebédes gyereket találtak, ezeken kívül 100 népkonyhárs részére készült a párolgó babieves csipdedél. Az óvoda nagyeremben pici asztalok mellett kicsike székeken állt a 27 apróság, mindannyian 2-től 6 évesig. Vegtelenül megható s egyben bájos látványt áruzt szemünk elé, amidőn a gyerekesereg szépen helyén ülve egyik kezükben a kanál, előttük tányérrák, feszülten figyel az ajtóra, hogy mit is hoznak majd ebédre most nekik. *Projuma* Róbert városi tanácsost találtuk ott, aki a kezdeti nehézségein segítette át az Otthon vezetőjét.

A III. Gyermekotthont a Csenei-

uteai tágas óvodába helyezték el. *Kresztáné Kaitner* Teiéz óvónő gondjaira 17 gyermeket bíztak egész napra, ezenkívül 18 gyermek és 17 népkonyhás kapott ott ma ebédet. Ez a legnagyobb óvoda, szép kertjében javában játszottak a szerb kis gyermekek a magyar hukkakkal, egyik a másiktól tanulja a szerb, illetve magyar szavakat.

Mindhárom Otthonban egyforma az ellátás, ugyanaz az étlap s meg kell állapitanunk, hogy igen izletes ebédet főztek mind a három helyen. Egyre-másra érkeztek asszonyok karjukon kisdedeikkel, a nagyobbakat kézenfogva vezették és féltékeny érdeklődtek. Az Otthonok vezetői minden jelentkezőt kötelesség felvenni, a Szövetség fogja azután megállapítani, vajjon reászorul-e az anya gyermekének díjtalan gondozására, eltartására.

Sokan a ruhamező hiánya miatt nem hozzák gyermekeiket az Otthonokba, mert nincs a kicsinyeknek mit magukra vennők. Az Otthonok vezetői ezuton is kéri a nemesszivű hölgyeket, hogy bármilyen visltes ruhákat juttassanak hozzájuk, hogy azokból a meztelen kicsinyeknek ruháskákat varrhassanak. Megható, hogy a pöttyömnny kisgyermekek mennyire tudják szomorú helyzetüket. Kérdéseinkre csak háromféle választ kaptunk: Apuka nincs már, apuka muszka fogságban van, apuka a csatába ment — ezek a feleletek.

A társadalom közönyfűletessége karolja fel az egészen vagy félig árva gyermekeket.

Szathmáry Gyula őrnagytól, a cs. és kir. 6. gyalogezred 1. zászlóaljának parancsnokától ma az alábbi levél érkezett a polgármesterhez:

1387. sz.

Nagyságos Polgármester Ur!

Zászlóaljam tisztikara és legénysége a hosszú harcban mindig erősnek és kemény szívűnek mutatkozott az ellenséggel szemben, de a hároméves háború sem bírta az emberi érzést kiirtani belőlük. Átérezve az otthon nyomorgók szenvedését, önszántukból, rövid néhány nap alatt összeadták a mellékelten megküldött 1500 koronát, hogy ezen összeggel, mely megtakarított zsoldjukból került ki, tehetséglük szerint segítsenek ott, ahol erre szükség van.

Midőn ezen összeget megküldöm, kérem Nagyságodat, hogy ezt rendeltetési helyére, az ujvidéki éhező és fázó anyákhoz és

gyermekekhez juttatni méltóztatásuk.

Hazafias üdvözléttel zászlóaljaim nevében maradok igaz tisztelettel

Szathmáry őrnagy

Tábori posta 396, 1917 márc. 31-én.

A legendás híré háziérezed, mi-
alatt az ellenség rohamait és tüzet
állja rendületlenül, ráér arra is, hogy
hazajáró lelkének tanubizonyosága-
ként Ujvidék éhező anyáira és gyer-
meikre gondoljon, azokon segítsen.
A zászlóalj bátor szívű és harcos
kedvű parancsnoka, a przemysli hős
honvédezedes nevének méltó vi-
selője, akinek mellett a vaskorona-
rend, és a katonai érdemkereszt is
diszít, a dicsőséges küzdelmekben
megedződött, de em nem kergese-
dett hős fiúk adományait juttatja el
a magáéval együtt Ujvidék váro-
sához.

Gerő Imre ezrede nemcsak a
harok térein az első, hanem a jö-
tékonyaság gyakorlatiában is példát
mutat. Bűszkén, hálalettel szívvel
köszöni a szülőváros az első zászló-
aljnak, nem parancsnokának ezt a
cselkedetést, amellyel az ezred
és Ujvidék közötti kapcsolatot új-
lag megpecsételte.

A hatosok nagyszerű adományáért
Profuma Béla polgármester a vá-
rosi tanács legmelegebb köszönetét
táviratilag tolmácsolta Szathmáry
őrnagynak és az első zászlóaljnak.

**Kerenszkzi beszéde Orosz-
ország jövőjéről.**

Stockholm, április 10.

Kerenszkzi igazságügyminiszter
a katonai képviselőket ülésen a
következőket mondotta:

Véget akarok vetni bizonyos
körök azon igyekezetének, hogy
köztem és az orosz vezető
körök között bizalmatlanságot
keltssenek. Oly gonosz szán-
dékú híreszteléseket hoztak
forgalomba, hogy nem voltam
elég szigorú a volt cár em-
berével szemben. Demetriusz
Pavlovisz nagyherceget azért
nem tartóztattam le, mert tör-
ténésesen ő szölte az össze-
esküvést **Rasputin**, a cári pár
kegyelgőt ellen. **Ivanov** tábor-
nokot, aki csapataival **Péter-
várr** ellen vonult, hogy a for-
radalmat leverje, azért nem
fogattam el, mert betéges és
őreg, a fogságban 3 nap alatt
meghalt volna.

Nem hagyok fel politikám-
mal mindaddig, míg biztos
nem vagyok benne, hogy po-
litikailag demokrata közir-
taság nem lesz Oroszországból.
A kormány legközvetlenebb nyil-
latkozoatit fog közzétenni, a
mely kimondja, hogy Orosz-
ország nem gondol területszere-
zésre, csak a kivívott szabadsá-
got akarja a végletekig véd-
delmezni.

**Kerenszkzi beszéde nagy hatást
keltett és a halgatóság nagy
óvdiában részesítette, majd egy-
hangulag bizalmat szavazott
nekí.**

**Bulgária szakított
Amerikával.**

Rotterdam, április 10.

**Washingtonból jelentik,
hogy Bulgária megszakít-
ta a diplomatiai össze-
kötöttséget az Egyesült Al-
lamokkal.**

Keleten és az olaszoknál nincs esemény

— Néfer mai jelentése. —

Budapest, április 10

(Hivatalos.) **KELETI ÉS OLASZ HARCTÉR:** Különös ese-
mény nem volt.

DÉLKELETI HARCTÉR: Az Ochrida tótól délre rohamjár-
őreink ellenséges állásokból néhány franciát hoztak magukkal.

Néfer altábornagy
a vezérkar főnökének helyettese.

Nagy harcok a nyugati fronton.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, április 10

A nagyhatalmszázlítás jelenté:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörö-
kös hadseregportija: Az arrasi csata folyik. **Erős tűzér-
ségi és aknavető tömegek több napi hatása után
az angolok tegnap reggel heves tűzfokozás után
husz kilométer szélességben megtámadták vona-
laikat.** Kemény harcban sikerült az Arrasnál kiágazó utaknál
lévő állásainkba behatolniok. **Áttörniök nem sikerült. A
tuleről szemben való szívós ellenállásban két
hadosztályunk tetemes veszteségeket szenvedett.
Yperntől délkeletre rohamcsapatok a harmadik an-
gól vonalig hatoltak előre, a fedezékeket felrob-
bantották és mintegy 50 fogollyal, 7 géppuskáival
és aknavetőkkel tértek vissza.**

A német trónörökös hadseregportija: A fran-
ciák egy támadása Laffauxnál Soissonstól északraiketre **tűzünk-
ben összeomlott.** Az Aisne mentén és Reimsnél déltől
kezdve a tűzérsgyi harci tevékenység igen élénk volt. A Cham-
pagne nyugati részén Fresnestől kétérdait felderítő előretöré-
seink során 35 franciát elfogtunk.

Albert herceg hadseregportija: Lényeges
esemény nem történt.

KELETI HARCTÉR: Mérsékeltbb tűz és csekély előtérí
tevékenység mellett a helyzet változatlan.

Macedon-arcvonal: Nincs újsg.

Ludendorff, első főszázlástmester.

Véres husvét Őszivácon.

Egy csendőri és önkéntes
őrmester éjszakai párbaja.

Borzalmasan véres eset tartja iz-
galomban a különben csendes Őszí-
vac népet, amely husvéthétön vé-
res drámára ébredt.

Boross sziváci csendőri és egy a
csendőrséghz beosztott népfelkelő
tizedes, **Oláh** János sziváci posta-
mester társaságában beült **Heisz**
Pajó sziváci kocsmájába, ahol már
a kora délutáni órákban mulatozni
kezdek és rajtuk a bor hatása már
annyira észrevehető volt, hogy a
kocsmáros már nem is adott nekik
több bort inni.

Heisz Pajó kocsmájából **Nyuh-
lyev** Triva kocsmájába mentek, ahol
tamburászó mellett késő estig to-
vább folyt a dárídó.

Amikor már itt sem kaptak italt,
Erik Ili sziváci gazda házába men-
tek, hogy kutasanag egy katona-
szökevény után, akit keresnek. Erik
Ili ismerte Boross, akitől ha ittas
volt, rettegtek a faluban és féltel-
mében a kerítésen át megszökötk.

Boross és társai innen a telets-
kai dombok mentén Ujszivávcra men-
tek, ahol késő éjszaka betértek
Kohn Samu szatócsüzletébe. **Kohn**
ajtót nyitott a csendőroknak, akik
Kohn Samu előadása szerint, mi-
helyt bejöttek a lakásába, itasan
neküket és úgy agyba-főbe verték,
hogy **Kohn** Samu vérbe borulva
ájútan esett össze.

Történetesen ép odahaza volt
Kohn Samu katonafia: **Kohn** Ká-

roly szabadkai egyéves önkéntes
őrmester, aki apja védelmére keit.
A szóváltásból tettlegesség lett.
Mindkettő: **Kohn** Károly őrmester
és **Boross** csendőri is kardja után
nyult és az apjáért aggódó fiu és
a csendőri közt hosszú véres párbaj
kelekezett.

Mindketten számos sebből vére-
sen, áléltan estek össze.

A csendőri társaságában volt tize-
des kocsiért futott, a haláltól vívó-
dő **őreg** **Kohn** Samu kocsiá lettek
és a községházra hozták, ahol or-
vosi kezelés alá vették. Élethet-
maradásához semmi remény sincs.

Kohn Károly egyéves önkéntes
őrmestert, aki fejen, karján, mellén
több vágást kapott, súlyosan meg-
sebesítve a zombori katonai kór-
házba vitték, ahol ápolás alá vették.

Hétlőn katonai és polgári ele-
mekből álló vegyes bizottság szálit
ki Szivávcra, amely a vizsgálatot le-
folytatta.

Érdeklődünk a sziváci közsé-
gházán, ahol a véres és szomorú
husvétii szenczáción megerosítotték,
csak él a részletlekről nem tudtak
felvilágosítást adni.

Német esti jelentés.

Berlin, április 10.

(A szovjet Hírlap fordítása.)

A Wolfi-ügynökség jelentí:
A Scarp-folyó déli partján erős
tűzérsgyi támadás után meg-
kezdett angol támadás meg-
hízuit. Az Aisne fronton élénk
tűzérsgyi fűz tart. Keleten és
Macedonában nagyobb harci
tevékenység nem volt.

Bácskai romantika.

A veprődi nász.

A mai vérzivataros világban ís
akad még romantika. Ha csak lévs
szűrődik is át egy-egy romantikus
napsgár, de mégis bizonysg arról,
hogy a Troubadourok korszaka még
nem szűnt meg, van még szerelem,
van még hamistalan romantika...

Ha az élet ezérfele reánk lesel-
kedő borzalma közepett ellágyuló
szivvel állapítjuk ezt meg, úgy
hódonni kívánunk ezzel a romantiká-
nak, amely sohasem volt oly szép,
oly becses, mint most, amikor mil-
liók ölik meg egymást, vérben
piroslik az égbolt is és épen,
érintetlenül marad e nagy, e rette-
mentes tusában két szív, amely egy-
szerre és egymásért dobban meg...

A veprődi sok ezer holdas nagy-
szerű, híres és kövér bácskai földek
boldog tulajdonosáról, milliók uráról
szól ez az ének.

Egy dusgazdag bácskai nábobról,
akinek forrón érző szíve van, aki
nem milliomos kisasszonyok, gon-
dosan manikürözti, drága selyem-
ruhás, parfümos hölgyek után áhi-
tozott, aki sok milliója dacára, meg-
elégedett egy földhöz ragadt szegény
leány forró, igaz szerelmével.

Egy romantikus ifjúról, aki nap-
nap után odaállt a veprődi kis
házikó zsalkateres ablaka alá és
várt szerelmét, hogy suitogya,
lehelve mondja neki, mennyire
szereti...

Ma esküdött Veprődön örök hü-
séget, a híres bácskai Leibach-
dinasztia egyik délege, 25 éves
sarlja: **Leibach** Oszkár, a veprődi
postahivatal 15 és fél éves posta-
kiadó-gyakornokának: a szépséges
Manhart Bertának, aki talán soha-
sem hitte, hogy milliók urója lesz,
aki talán sohasem álmolta, hogy a
veprődi postahivatalból indul a
romantika útjára. A boldogság és a
vagyon felé.

Szük családi körben volt az
esküvő. Hányzott a külső fény,
a bácskai virtus pompája, a híres
őtfőfogatok, a három nap, három
éjjel tartó dárídó. A fiatal pámak,
távol a világ zajától, a kicsi Veprő-
dön, nem kellett semmi a pompából,
fényből, virtusból, zajból, egymás
szereleme mindent pótol...

Szép csendben egymásnak sugták
a holdimozgaj-holdfogadást és az
utolsó Troubadourok egyike boldo-
gan szorítja magához szépséges
fiatal hívesét.

Még a leány szülei sem lehtettek
jelen a leányuk boldogságának
öröminnépén. Az apa becsülletes
kocvámster messze Amerikában.
És míg az apa napéjt robotol meg-
ádmódott és soha el nem érhető
dollármilliókért, leányuk a veprődi
millióbirtok és kastély uronje lett...

Nem tudom miért: bizonyosan a
romantika diadaléret szivéből örülők
a veprődi násznak.

**Az angolok egy millió
emberrel támadnak.**

Hága, április 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Newyorki lapok óriási betűk-
kel londoni táviratot közzölnek,
mely szerint az angolok offenzí-
vájva megkezdődött. Az angol
150 kilométer területen egy
millió emberrel támadnak.

Uj kendergyár Bácsmezőben.

A Magyar Kender- és Lenipar Részvénytársaság, amelynek érdek-körébe tartozik az újszegedi és a verébázi Hungária kendergyár, kendertermelési célokra bérebevette gróf Széchényi Emil nagybirtokos 6200 holdas vajszaki birtokát, amelyen nagyszabású kendergyárat szándékozik építeni.

A vaszkai gyárnak, miként az újszegedi és verébázi gyárnak, Szász Ernő az újszegedi kendergyár érdemes és kitűnő vezérigazgatója lesz a vezetője, aki mind a három gyár vezetését fogja intézni.

Ugyancsak ez az érdekszövetség megvett az aradi herceg Sulkovszky birtokát, amelynek 30 ezer holdjárt 19 millió koronát fizetett. A hatalmas aradi birtok a négy kendergyár kendertermelési szükségletét fogja fedezni.

Repülőink újabb sikerei.

Sajtóhadiszállás, április 10.

(A Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

Április hó 3-án ismét két új sikert jegyezhetünk fel repülőink. Az egyik repülőgépünk, amelynek Klement Ferenc volt a pilótája, légiharcban ellenséges repülőgépeket kényszerített leszállásra. Ugyanazon napon Maczenauer főhadnagy megfigyelő és Kolga Albert kapitány, pilóta, megfigyelő repülések közben meg lettek támadva egy ellenséges repülőgéppel és egy kétfedővel által. Heves légiharc után mindkét gépet elfűttek és eredményesen végzett megfigyelés után visszatértek.

Angol hivatalos jelentés.

Sajtóhadiszállás, április 10.

(A Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

(Április 9.) Az operációk tervezésül és sikeresen folynak. Csapataink rehammal elfoglalták az ellenséges állásokat mindenütt 2-3 mérföldnyi mélységben. Élénymunkáinkat folytatjuk. Déután 2 óráig a gyűjtőhelyeinken 5816 foglyot, köztük 119 tisztet számoltunk össze. A foglyok megszámolása még nincs befejezve. A foglyok között van egy bajor hadosztály nagy része, amely a mai harcokban nagy veszteségeket szenvedett. A szákmányolt hadiszerek között vannak ágyúk és meg nem állapítható számú géppuskák.

Az olaszok eddigi vesztesége.

Sajtóhadiszállás, április 10.

(A Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

Statisztikusok számítása szerint az olaszok eddigi iszti vesztesége a következő: 13 tábornok, 130 ezredes, 218 őrnagy, 1114 százados, 998 főhadnagy és 3569 hadnagy.

Amerika zár alá vette gőzözeinket.

Krisztília, április 10.

(A Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

Newyorkból táviratozzák: A „Frankonia” osztrák-magyar gőzöst zár alá vettek. A személyzet épp úgy, mint a németek tették saját zár alá vett hajóikkal, elpusztította a gépeket.

HIREK.

Három új aranygyapjas. Bécsből jelentik a Pester Lloydnak: A király három arisztokratának: Wilczek János grófnak, Hohenthalé Konrád hercegnek és Schönborn Frigyes grófnak az aranygyapjas rendet adományozta. Az utóbbi a magyar főrendiháznak tagja.

Dietzen Imre főhadnagy kiténtetése. A hivatalos lap közli, hogy Dietzen Imre 1/19. népfelkelő főhadnagy, kitűnő főidőnk, aki két év óta állandóan a fronton harcol és végigküzdötte a második szerb offenzívát és a román hadjáratot, az ellenséggel szemben való vitéz magatartásáért a már meglevő Signum laudis mellé a hadiékítményes 3. oszt. katonai érdemkeresztet a kardokkal kapta meg.

Lezuhant pilóta. Bécsből táviratozzák: Frank Vilmos, az osztrák származású és utóbb német állampolgárrá lett ismert aviatikus a nyugati fronton légi harcban lezuhant.

Az amerikai nagykövetség tagjainak elutazása Bécsből. Bécsből jelenli tudósítónk: A bécsi amerikai nagykövetség tagjai szombaton hajójukkal el Bécsset. Az amerikai érdekek képviselőit a spanyol nagykövetségre bizták, míg a monarchia Angliában és Franciaországban a svájci követségre bizta.

Az ellenség előtt elesett százados kiténtetése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király az ellenség előtt elesett Malakus Emil 35 ik. cs. és kir. gy. e-beli századosnak, az ellenséggel szemben való vitéz magatartásáért a hadiékítményes katonai érdemkereszt 3. o-t a kardokkal adományozta. A hősi halált szenvedett hős százados éveikig a helybeli 6. cs. és kir. gy. e-ben szolgált és ezen idő alatt sok tisztelőt és barátot szerzett magának.

El ne felejtse

osztálysorsjegyét

1 korona 50 fillérért

kiváltani.

Húzás ápr. 13 és 14.

Vig Vilmos és Tsa

bank és váltóüzlet
Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 46/48.

Eljegyzés. Milosevics Dusan kereskedő eljegyezte Petkovic Belana ujvideki urleányt. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Katonai eljárás Lusztfg százados ellen. Bécsből táviratozza tudósítónk: A Kranz-perben szerepelt Lusztfg százados ellen a katonai eljárást megindították.

A nyugdíjas katonák háborús segélye. Budapestről táviratozza tudósítónk: A király legfelsőbb elhatározással a katonai nyugdíjasok részére az 1916. évre egyszerű drágasági pótlékokat engedélyezett.

Főúri eljegyzés. Gróf Zichy Aladár eljegyezte Wenckheim Ilona grófnőt, öz. Wenckheim Frigyesné leányát.

150 mázsa cukor érkezett. Örvendési értesítést jött a közélettel fogusztályhoz, hogy a havi 250 mázsa cukorból 150 mázsát megküldött az északi cukorgyár. A szállítmány egyik fele kristály, másik fele pedig kockacukor. Remélhető, hogy a még hiányzó 100 mázsa is hamarosan megérkezik a h. 20-ika felé az áprilisi jegyekre szét fogják osztani a cukrot.

Kürthy báró érdeklődik a lisztadagok iránt. Az Országos Közéletmészi Hivatal elnöke távirati kérdést intézett Ujvidékhez, hogy az önellátásban levő östermetlőknél, a földesgazdáknál a rekvízitások alkalmával egy havi fogyasztásra mennyi gabonát vagy lisztet hagytak meg. A város erre értesítette a Hivatalt, hogy a gróf Kürthy György közéletmészi biztosnak való megállapodás értelmében a 15 éven alóli családtagok részére havi 10 kg., a felnőttek részére pedig havi 13 kg. gabonát számítottak.

Az áprilisi 16-iki bevonulás részbeni elhalasztása. Budapesti tudósítónk telefonálja: Félhivatalosan jelentik: A legutóbbi pótsemmenli fegyveres szolgálatra alkalmasságok talált 1891-72. születésű népfelkelésre kötelezetteknek április 16-án kellene népfelkelői fegyveres szolgálatra bevonulni. Mint hogy 20 korosztály egy napon történő bevonulása a munkaszekes számát teljesen apasztaná s miután a hűvos, esős időjárás a hátralevő mezei munkálatokhoz tekintélyes munkaerőt igényel, a honvédelmi miniszter a hadvezetésseggel egyetértve az április 16-iki bevonulást akkép módosította, hogy április 16-án a 20 korosztályból így csak 15 korosztály vonul be. A 1886-72. efvolyambeli május 14-én tartoznak bevonulni, míg a 1891-87-ben születettek április 16-án vonulnak be.

Május közepéig a kávéárak nem emelhetők. Az Országos Közéletmészi Hivatal rendelete értelmében a jelenlegi legmagasabb kávéárak május 16-ig érvényben maradnak.

A ma esti művészestély. A Nádaszy József színházvezető a Gyorsregőly-alap javára ma este fél 8 órakor kabareéstélyt rendez. A dusprogrammu előadáson a szintársulat egész operettszemlélyeztet felép, a conferanssz szerepét Nádaszy igazgató tölti be. Már is bizonyos, hogy a színházat zsufolásig megtölti az

ujvideki publikum. A még megmaradt kevészámú jegy elütán 5 óráig az Ujvideki Hírlap kiadóhivatalában, azután pedig a színházi pénztárnál váltható. Az előadás pontosan fél 8 órakor kezdődik.

Kúp Gyula és Társa cs. és kir. udvari szállított Szeged. Dél-magyarország legnagyobb női divat áruháza, mely páratlan hírnevet annak köszönheti, hogy a legválasztékosabb igényeket is kielegítő meglepő divatházában egy a legújabb modellek, mint az áruk sokasága költésig, mikétsben és izlésben megérdemi a vasuti közlekedés által való hozzá jutást a n. é. közönség tudomására hozza, hogy az összes női divat újdonságok, kész női köpenyek, impregnált seelyemköpenyek, kész női kostümekek, seelyem- és lengetelítolekek, köpenyruhák, blusok, ponygolák, junponok, fűzők, fűzővédők, női model kalapok a legújabb divat creatioi rakatára érkeztek.

Szörme szücsárok — saját szücsmühely, hol alakítotok is elvállaltatnak — perzia, sealskinöpenyek, vallyalórok, kamantykó minden nemes szörme fajtából állandóan dúsz rakatárán rendelkeznek.

Mérték osztályában mennyasszonyi kelengyké, utcai alkalmi, visítítolekek eredeti modellek után mérték szerint készülnek.

Model termekben állandó kiállítás.

Ujvideki szakértő a szabadkai gázgyár megvávtásánál. Szabadka városa és az ottani légszuszgyár között tanácskozások folynak a gázgyár megvávtása tárgyában. Az augsburgi légszuszgyár, amelynek alapítási a többek közt az ujvideki és a szabadkai gázgyár is, a tanácskozásokba szakértőül Adorján Emil ujvideki gázgyárvezető jelelti ki.

Magyar

találomny magyar készítmény nem ért meg a olyan sikert, mint a Diana sörborszesz. Evrol-evre rohamosan emelkedik fogyasztás s ma már az ország évi 15,000,000 palack Diana sörborszesz keruli fogyasztásra kizárólag Magyarorszában, de az

ország

határán túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban egy úgy ismerik is fogyasztják, mint ideháza. Magyarok, ha külföldre utaznak, ökvendéni magukkal viszik, mert a ki egyszer megkóstolta, nem tud már megelteni nélküle. Iszán: szerénytelenségek nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

meg készítmény, mely így rövid idő alatt így páratlan népszerűségre, könyvedveliségre tegeyen szert, s eznyire nekihözhetetlenül válik. Ha karutjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sörborszeszhez folyamodott, sejtesszett, e biztos hatású hányzerben fölélendü nagyaláta a mit keresett, azért azután később is állandóan ragaszkodott hozzá, kifejtenven, hogy a mig csak

lesz

a világon Diana sörborszesz, házból ki nem hagyja fogyni.

Ára 1-30 fillér. Kapható mindenütt.

Felárusítóhely:

DIANA Kereskedelmi R-t.

Budapest, V. Vádoz-utca 6.

A bevonulók figyelmébe. Az újvidéki hadkiegészítő kerületi parancsnokság közli, hogy az április 16-án bevonuló népfelkelők nem a hadkiegészítőnél hanem a Ferenc József közös laktanyában tartoznak jelentkezni.

Képkiallítás. A Kossuth Lajos-utca 35. szám alatt a Magyar Művészeti Vállalat a leghíresebb hazai festőművészek képeiből kiállítást rendezett. A képvásár 6-án nyílt meg s eddig Újvidék műbarátai, széperzésű közönsége nagy számban kereste fel a kiváló mesterek alkotásait. A kiállítási kollekcióban látjuk Kézdi-Kovács hangulatos művét, Olgvai, Mihalovics bravurosan megfestett képeit, amelyeknek harmonosan akadt gazdája. Nagy Ernő és Bánk Ernő képei és az utóbbi miniatűr brosaí sok hőlyget vonzottak, míg a férfiak Zorkóczy Gyula képe előtt élvezték a meleg nap-sütéses nyár szinompáját. Bélaváry-Burghardt, Pálya Coelestin, Szontagh Tibor és a többi jeles festő képei mind-mind méltóan reprezentálják mesterüket.

Nem lesz petroleum. Az Újvidéki Hírlap már megírta, hogy májusot szeptemberig nem lesz petroleumunk. Most a közéletmezési ügyosztály közli, hogy a kereskedelmi miniszter R. 16549/1917. sz. rendelete értelmében folyó évi május, június, július és augusztus hónapokban előreláthatólag nem fog magánvilágítási célokra világító kőolaj rendelkezésre állni s ezért figyelemzett a közönséget, hogy világítási célokra szőigáló egyéb anyag beszerzéséről gondoskodjék.

A Falu rossza az Apollóban. A „Falu rossza” tegnap is zsufolóság megtöltötte az Apolló színházat. A darab kiváló szépségét megemelte az a sok hangulatos magyar nótá, amelyet Belányi Ferenc és leánya, Erzsike az előadások alatt zongorán eljátszottak. A Falu rossza még csak ma marad műsoron.

Német hajók az északi Jeges-tengeren.

Krisztinánia, április 10.

Norvég lapok szerint néhány német tengeralattjáró a norvég északi határon túl behatolt a Jeges-tengerbe, hogy Amerikának Oroszországba való művelődés-szállítását megakadályozza.

Spanyolország megújította semlegességi nyilatkozatát.

Madrid, április 10.

Hivatalosan jelentik: Spanyolország a német—amerikai háborúval szemben megújította semlegességi nyilatkozatát.

Krobatin hadseregparancsnok.

Bécs, április 10.

A király ma a következő kéziratot intézte báró Krobatin Sándor hadügyminiszterhez:

Kedves Krobatin báró vezéreresdes!

Amikor kegyelemben teljesítem ama kérését, hogy felmentem hadügyminiszteri állásától, kinevezem Önt hadseregparancsnokká és érdemei hálás méltatásául külön dicsőítő elismerésem fejezem ki Önnek.

Baden, 1917 április 10 én.

KÁROLY s. k.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Különféle szoba és konyha butor eladó. Duna-utca 26.

Sipos Lajos zongora és hegedűorákat ad. Cim: Könyök-utca 15.

Irodaberendezést, könyvvállványt, könyvszekrényt, börgárnitúrát megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Női kalap alakításokat, díszítéseket dívtanosan, sikkesen, olcsón készít dísztelen forma választékkal. Jankovits Vilma Teleski-utca 21.

Egy szép nagy családi ház, kerttel nagykapu bejárattal eladó. Alkotmány-utca 62.

Tábla olajat csakis elsőrendű minőségben különösen a bőjti időszakra ajánl Klein Drogéria a Keresztézh.

Egy teljesen jó cimbalom olcsón eladó. Zrínyi Ilona-utca 21.

Klein Lipót-féle Kossuth L.-utca 47. számú üzletkössység június 1-re kiadó. Bővebbet Gerich István Kossuth Lajos-utca 50.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

Egy gyakorlott gépkezelő állandó alkalmazást talál. Hátmer malom.

Egy benne két gyermek mellé délután néhány órára jó díjazás mellett felvétetik. Cim a kiadóban.

Egy német nevelőnőt keresek két gyermekem mellé. Cim a kiadóban.

Egy kötőgép eladó. Cim özv. Hoffmanné Vitkovits-utca 8. szám.

2 fiatal közlény, cipész vagy papuscus segédek fatalpu papucs szegéséhez jó fizetés mellett alkalmazást nyerhet. Zrínyi Ilona-utca 66.

Kemény farkó szőlőhöz kapható. Spitzer Vilmosnál Szalonka-utca 9.

Tehénfejéshez is értő cseléd, lehetőleg hadiözevgy vagy hadbavonult gyermektelen feleség, éves állást kaphat falusi legyzőnél, fizetés teljes ellátás és havonta 50 korona jó bánásmód. Cim a kiadóhivatásban.

Elutazás miatt eladó szekrény ebéd-lóasztal barna diófából, ágybetét, Singer féle varrógép, csukógyék, függönyök, asztal és egyéb berendezési tárgyak, valamennyi kivessé használt állapotban. Cim Petőfi-utca 11. II. emelet.

PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem töröttet, veszek 30 fillérért darabját, palackdugót 5 K. kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb ajánlatot.

ROBICSEK ADOLF

BUDAPEST Nefelejts-utca 15.

APOLLO
április 9., 10. és 11-én
Hétfő, kedd és szerda

A magyar filmek legjobbjika:

A falu rossza
Tóth Ede népszínműve
után, 5 felvonásban.

A karlócai híres **dr. Jovics-féle pince** elsőrendű, finom óboraira úgy hordókban, mint palackokban rendelkezéseket elfogad:

a Forgalmi Részvénytársaság Újvidék, Kossuth Lajos-utca 37.

Újvidéken a Jovics-pince borlerakata az Ellt-kávéházban van.

Gép- és hengerolaj

minden mennyiségben kapható

Komlós Bélánál

Újvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárat.)

Interurban telefon: 391. szám.

Az Osztályorsjáték

38-ik húzásához

az Újvidéki Takarékpénztárnál

sorsjegyek az eredeti áron kaphatók!

A SORSJEGYEK HIVATALOS ÁRA:

Nyolcad 1-50 K Negyed 3 K Fél 6 K Egész 12 K.

!! A húzás már április hó 13 és 14-én !!

Korzo-Mozi

április 11. és 12-én
Szerdán és Csütörtökön

ASTA NIELSEN a főszereplő.

Szerelem holondja
Dráma 4 felvonásban.

Pénteken szünnet.
Szombati és vasárnap.
A vén bakancsos és fia a bohém
vígjáték.
Erősek és gyengék
dráma

Vincellér

állást keres. Három gazdánál 15 évet töltött, teljesen önállóan kezelve a szőlőket

Répási Albert

Kamenica, Parago.

ÉJJELI ÓR

felvétetik a villamos telepen Rókkant katona előayben részesül. Jelenkezni villamos telep irodájában.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcséplő garnitúrákat
Magánjáró lokomobilokat
Cséplőszekrényeket
Esztergápadokat
Horefejűket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzkekéket és
Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásároknak készpénzfelítés ellenében

Friedrich Testvérek
GÉPGYÁRA TEMESVÁR.

Rikkancsokat

felvesz az

Újvidéki Hírlap